



Platforma za povezovanje in združevanje na sredini

Komaj leto po lanskih volitvah se slovenska politika sooča z velikimi izzivi. Tri stranke velike koalicije ne izpolnjujejo svojih predvolilnih obljub. »Zgodbe o uspehu« ni in je s tako politiko očitno ne bo. Namesto s stabilnostjo slovenskega političnega prostora smo soočeni z novimi in novimi aferami. Cilj nastanka velike koalicije je bil ustvariti vtis, da v sedanjih slovenski politiki ni mogoča nikakršna alternativa. Šibkost opozicije in njena programska različnost tak vtis poglobljata. Če ni alternative, ni demokracije. Bistvo demokracije je konkurenca, tekmovalnost programov in možnost, da stranke nadzirajo druga drugo.

Protiuteg taki politiki ali začetek sprememb na politični sceni je lahko moderna, sredinska politična stranka, ki bo znala na odločilna vprašanja Slovenije odgovoriti z jasnimi in celostnimi odgovori, in ki bo imela v političnem prostoru večjo specifično in programsko težo, kot jo imajo sedanje opozicijske stranke. DEMOKRATI smo že na ustanovnem kongresu v program zapisali, da »je naša naloga, da pospešimo

izoblikovanje demokratičnega centra kot politične sredine, naš cilj pa, da se uveljavimo kot osrednja stranka tega centra«, na letni konferenci pa smo predlog konkretizirali in pozvali stranke, ki so sodelovale v okviru t. i. »male koalicije«, k oblikovanju Demokratične alternative.

Glavni odbor je na zadnji seji sprejel Platformo Demokratske stranke za povezovanje in združevanje na sredini, ki postavlja tiste programske pogoje, pod katerimi smo DEMOKRATI pripravljeni sodelovati pri nastanku take moderne stranke v Sloveniji in pooblastil predsedstvo DEMOKRATOV, da začne pogovore o povezovanju in združevanju, o tem pa tekoče obvešča Glavni odbor. Omenjena Platforma bo v prihodnjih dneh predmet obravnave na sejah občinskih zborov naše stranke. V pripravah na lokalne volitve so v ospredju vprašanja sodelovanja in skupnega nastopanja na lokalni ravni, združevanja kadrovske in drugih potencialov v občinah. Povezovanje in združevanje sorodnih političnih silic nam bo olajšalo odgovore na mnoga vprašanja, obenem pa prispevalo k stabilnosti slovenskega političnega prostora.

Proces, v katerega stopamo DEMOKRATI to politično jesen, je pomemben za Slovenijo v celoti, saj prispeva k pomikanju slovenske politike iz ujetosti v postkomunistične dileme k evropskim razsežnim politiki. DEMOKRATI smo vedno znali oceniti potrebe časa, saj znamo pogledati preko ozkih strankarskih plotov in prevzeti pobudo v pomembnih odločitvah in projektih.

IGOR BAVČAR



Jasni odgovori ob lokalni samoupravi

Projekt lokalne samouprave, za mnoge najpomembnejši slovenski projekt za osamosvojitvijo, je očitno na nekakšnem stranskem tiru. Vsaj takšen je občutek, ko so po nenehni spreminjanjih in dopolnitvah predvsem zakona o lokalni samoupravi, ko si skoraj pod zaupno dobil najnovjšo verzijo, vendar je bila že zastarela predno ti jo je kurir dostavil, z dnevnega reda Državnega zbora umaknili obravnavo skoraj vseh pomembnejših zakonov s tega področja. Bilo bi seveda razveseljivo, če bi bil ta umik posledica spoznanja, da s tako pomembnim projektom ne gre hiteti na vrat na nos. Kajti bolj ko se zadevo pojasnjuje, več ko je novih predlogov, manj

je vse skupaj jasno. Predvsem pa se še vedno ne pozna osnovnih parametrov, na osnovi katerih se bodo ali pa ne, ljudje na referendumih odločali o novih občinah. Ti pa so: način financiranja in s tem povezanega preživetja bodočih občin, koliko bo vsa ta reforma stala in od kje denar? Brez jasnega odgovora na ta in še nekaj drugih pomembnih vprašanj, so vse javne polemike in preverjanja mnenj občanov, bolj pesek v očeh.

Seveda pa ne smemo prezreti še enega dejstva. Mandat sedanjim občinskim in mestnim skupščinam poteče čez pol leta. Vsakršno razmišljanje o podaljševanju mandata je najbolj milo rečeno zaskrbljivo. Če že samo v bližnji okolici lahko zasledimo posledice večletnega nedelovanja skupščin in »vladanja« skupin samopašnih »strokovnjakov«. V naslednjem letu bi bile te posledice še precej vidnejše.

Zato so v tem trenutku najrealnejša, čeprav ne najboljše rešitve spomladanske volitve v nove občinske svete v okviru obstoječih občin. Ali pa smo se v Ljubljani sposobni dogovoriti še kaj več?

občinski odbor LDS
predsednik Slavko Slak



Svobodna stranka

Aktualne informacije

Občinski odbor SvS – SVOBODNE STRANKE/ demosocialne opredelilive je priredil ob 50. obletnici zloma fašizma kulturni večer.

Na njem smo prebrali dela slovenskih pisateljev, ki so doživeli mrak in grozote fašizma, nasilno potujčevanje slovenskega naroda pa tudi delo in boj za svobodo tako posameznika kakor naroda v celoti.

Poudarili smo še, da spontanega in uspešnega vseslovenskega boja proti fašizmu in nacizmu ne morejo zasenčiti dogodki po končani drugi svetovni vojni, ki jih je zagrešila ozkosrčna boljševidna oblast. Slednja prevzema vso zgodovinsko odgovornost za huda dejanja na svoja ramena in jih ne more naprtiti avtentičnim borcem – partizanom, ki so se podali v požrtvovalni boj za zaščito našega premoženja, življenja in kulture ter celotnega slovenskega ozemlja.

Stališče občinskega odbora ob poteku delovnih dovolilnic za tuje delavce

Ob poteku delovnih dovolilnic za tuje delavce, ki so na začasnem delu v R Sloveniji je čutiti med

slednjimi veliko nelagodje, skrb pa tudi tiho upanje in pričakovanje, da se bo morda le našla vsaj na individualni ravni kakšna rešitev, ki jim bo ohranila kruh, katerega v rodni deželi ne morejo dobiti.

Pri skoraj 150.000 brezposelnih državljanih R Slovenije ni lahko opravičevati podaljševanja delovnih viz tujim državljanom, razen v posebnih okoliščinah. Delo naj ohranijo tisti tujci, ki so ustrezno usposobljeni, poštini in marljivi, in nimajo ustreznega tekmeča za delovno mesto med domačini. Takih primerov bo gotovo veliko, saj je pri nas v posameznih krajih in področjih pomanjkanje VK delavcev, pretok delovne sile znotraj države pa je nezadosten in usmerjen napačno (iz manjših krajev in redkeje posejlenih delov v večja mesta in gosteje naseljene predele).

Zelo občutljivo in vredno posebne pozornosti in presoje pa je vprašanje dnevnih migrantov (zlasti iz obmejnih krajev R Hrvaške), ki že leta delajo pri nas in so se ne le delovno in socialno, ampak tudi kulturno in jezikovno integrirali v naši državi. Zato predlagamo, da imajo dnevni migranti privilegiran položaj pri podaljševanju delovnih dovolilnic. Na ta način bi hkrati v veliki meri izboljšali tudi socialno stanje avtohtonega slovenskega življa, ki je ostal za našo južno mejo. Območje, kjer bi se izvajale ugodnosti za prosilce delovnih dovolilnic, naj obsega občine, ki mejijo na R Slovenijo in istrski polotok.

PETER ZIDAR



Pregledi podružnic SLS

S približevanjem Novega leta prihaja tudi čas inventur.

Letos jo bomo izpeljali tudi v podružnicah SLS.

Zvesti člani bodo tudi Vas povabili k sodelovanju in Vam ponudili v podpis pristopne izjave.

Podrobnejše vesti o tem in vsem ostalem pa vam posredujejo:

Albin Oven, tel. 641-031, za podružnico Dolomiti

Tone Uršič, tel 316-366/29, za podružnico Ig

Milan Tekavec, tel. 781-448, za podružnico Velike Lašče

Jože Repar, tel. 631-338, za podružnico Krim Barje

Doseženi rezultati nas vsodbujajo k nadaljevanju zastavljene poti. Novi uspehi pa so seveda odvisni tudi od števila delovnih rok in glav...

DRAGO STANOVNIK

sejah, dne 16. 6. 1993 predlog žirije sprejeli brez pripomb.

PREDSEDNIK ŽIRIJE

Stane Trček

Glede vprašanja, kako se lahko skliče slavnostna seja skupščine, kjer so bile nagrade podeljene, predsednik skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik pojasnjuje, da je po sprejemu sklepa v skupščini na podlagi odloka o nagradah in priznanjih občine dolžan sklicati slavnostno sejo, na kateri se nagrade podelijo.

Pripombe k sklepu o nagradah in priznanjih občine, ki se sprejema v skupščini, je potrebno posredovati v razpravi, pred glasovanjem o sklepu in ne po tem, ko je sklep že sprejet. Za pripravo pripomb v tem primeru so imeli prejemniki poslanskega gradiva na razpolago dva meseca in pol, od objave sklepa v poslanskem gradivu (24. 3. 1993) do sprejema v skupščini (16. 6. 1993). Ko pa je sklep o nagradah in priznanjih v skupščini sprejet, je predsednik skupščine občine dolžan podeliti nagrade in s tem realizirati odločitev skupščine.

PREDSEDNIK SKUPŠČINE OBČINE

Bogdan Bradač

SKD

Komu občinske nagrade?

Kot vsako leto, so bile tudi letos podeljene občinske nagrade in priznanja. Podeljujejo se za izjemni prispevek in posebne uspehe, dosežene na področju gospodarstva, znanosti, družbenih, političnih in drugih dejavnosti, pomembnih za razvoj občine.

Odločitev sprejema žirija z večino glasov vseh članov. Nato o predlogu žirije glasujejo še poslanci vseh treh zborov skupščine. Kljub temu, da žirija po poslovniku svojih odločitev ni dolžna pojasnjevati, pa se lahko vprašam, kako da je izpadel predlog, ki ga je posredoval KO SKD Škofljica? Kako, da so pred njim dobili prednost nekateri, ki so že po službeni dolžnosti in funkciji dolžni, da za občino skrbijo, poleg pa so za to delo še dobro plačani!

Naj v nekaj besedah orisim delo Karitasovega Materinskega doma na Škofljici:

– odprt je bil 15. 12. 1990 in je trenutno še vedno edini materinski dom v Sloveniji

– pod svojo streho sprejema matere in nosečnice, ki so ostale brez sredstev za življenje ali pa ne morejo več bivati doma

– materinski dom deluje kot velika družina. Cilj bivanja v njem je: sprejetje materske vloge do otroka, osmišlitev prihodnosti in iskanje možnih rešitev v drugačni

situaciji. Velik poudarek je na delovni terapiji in učenju osnovnih veščin za življenje: skrb za otroka, kuhanje, pospravljanje, šivanje, pletenje, delo na vrtu... izpolnjevanje za poklic, razne honorarne zaposlitve, pripravljenost paziti otroka drugi materi...

– vodja doma je materam stalno na razpolago, posebej še v prvi fazi bivanja, ko potrebujemo veliko človeške toplote, varnosti in pomoči pri začetnih korakih postavljanja na lastne noge

– pri izbiri se ne ozirajo na nacionalnost ali versko pripadnost matere. V letu 1992 je v domu bivalo 15 mater in 15 otrok.

– Materinski dom Gumnišče-Škofljica je zaživel po več desetletjih odsotnosti te dejavnosti v naši družbi, predvsem zaradi poštovanosti g. Lidje Jerbic in nje, nega moža Imra ter ostalih, zvestih sodelavcev.

Čudi me dejstvo, da nekateri še vedno ne znajo dovolj vrednotiti tega dela, ki ga sicer nikomur »Ni nujno« opraviti, saj končno lahko vsakdo poskrbi le zase. Še posebej me to čudi danes, ko naj bi bila ena prvih dolžnosti slovenskega naroda, da poskrbi za svoj obstoj in ohranitev, vendar ne le z besedo ampak s konkretnim delom in s korajžo sprejeti in reči življenju DA. In to dom na Škofljici prav gotovo z vso polnostjo počenja.

Pa še: Zanima me, kako se lahko skliče slavnostna seja skupščinskih zborov, kjer so bile nagrade podeljene (s pogostitvijo vseh udeležencev in gostov), navadnega zasedanja skupščine pa g. župan ne skliče, češ da si občina finančno ne more privoščiti sklica seje, ki bi bila potem nesklepčna. Sem mnenja, da če ne moremo opraviti osnovnih dolžnosti, nam tudi slaviti ni treba ničesar! predsednica OO SKD Lj. Vič-Rudnik MARTA-MILENA KERŠIČ



Lokalne volitve se počasi bližajo

Če že ne moremo natančno napovedati kdaj bodo lokalne volitve, lahko z veliko zanesljivostjo pričakujemo, da bodo najkasneje jeseni naslednje leto. Jeseni zato, ker nekatere politične stranke želijo najprej reorganizirati občine in šele v novih občinah izpeljati volitve. Naša ocena je, da je reorganizacija občin veliko prelesen in prezahteven projekt, ki zahteva tudi svoj čas. Zato se zavzemamo za volitve v nove občinske svete v sedanjih občinah v zakonitem spomladanskem roku. Od tu dalje pa se odpre vprašanje volilnega sistema. Osnutek zakona o lokalnih voli-

tvah, ki je doživel prvo obravnavo v Državnem zboru minulega julija, predvideva večinski volilni sistem za občine do 3.000 prebivalcev, za večje občine pa proporcionalni volilni sistem. Ta predlog v Združenju listi ne podpiramo. Izhajamo iz zahtev, da morajo biti pri volitvah vsi državljani v enakem položaju. Ne moremo pristati, da bo občan majhne občine imel »privilegij« voliti posameznika, občan večje občine pa »privilegij« voliti strankarsko listo. Zato zahtevamo, da je volilni sistem tudi za lokalne volitve enak v vseh občinah ne glede na njihovo velikost: torej ali povsod večinski ali povsod proporcionalni. Nam oba sistema ustrezata. Ker pa lahko pričakujemo odpor manjših strank do večinskega volilnega sistema, ocenjujemo kot možno točko kompromisa volilni sistem podoben volilnemu sistemu, ki smo ga spoznali na lanskih volitvah za Državni zbor. Ta volilni sistem ima tudi to prednost, da ga ljudje že poznajo. Ob tem pa bomo tudi vztrajali na neposrednih volitvah župana. Občina se v veliki meri identificira z županom. Zato naj imajo ljudje tudi neposredni vpliv na njegovo izvolitev.



Stališča o novi lokalni samoupravi

Občinska odbora Narodnih demokratov-krila v SKD – in SKD, zastopata naslednja stališča o bodoči lokalni samoupravi:

– ustanovitev novih občin naj bo prepuščena svobodni odločitvi ljudi. Državni zbor pa naj v te odločitve posega le izjemoma.

– nove občine naj se oblikujejo do preteka mandata sedanjim občinskim skupščinam, oziroma naj Državni zbor podaljša mandat sedanjim skupščinam za največ šest mesecev

– občina lahko izvoli župana neposredno prek splošnih volitev ali pa preko Sveta občine

– zakon naj ne ureja financiranja pokrajini, pač pa naj nameni veliko pozornost financiranju novih občin

– pokrajina se naj ustanovi na podlagi odločitve občinskih svetov, ki pa mora biti potrjen na referendumu

– pri nalogah občin zagovarjamo načelo subsidiarnosti (vse kar lahko opravi nižja enota, je pristojnost te enote)

– menim, da mora država zagotoviti vsaj sedanjí nivo kvalitete in dostopnosti storitev zato podpiramo varianto največjega števila okrajev (v zakonskem predlogu jih je 25). V zakonskem predlogu naj se omogoči sprejetje klavzule, ki omogoča spreminjanje upravnih okrajev zaradi ustanovitve novih občin

– občinski odbor SKD in krilo Narodnih demokratov podpirata prizadevanja ljubljanskega župana g. Strgarja glede priprav za novo organiziranost lokalne samouprave v okviru mesta Ljubljane, saj ima kot župan mesta pravico razmišljati o bodoči Ljubljani.

Na Vrhniki

telefon 756-210, 756-211

Cankarjev trg 1 v prizidku Hotela Mantova
delovni čas: od 8. do 12. ure in od 15. do 19. ure, sobota od 8. do 12. ure



Trgoavto v kooperaciji z M METALOTRG-OM

VSE ZA VAŠ AVTO IN DOM

– sobna italijanska kolesa
– orodje: varilni aparati že za 9704,00 SIT, stroji za pranje motorjev, vodne črpalke, peči za kuho žganja, motorne žage Husquarna – AKCIJSKA PRODAJA
– kolesa, motorji, vespe
– antifriz 100% koncentrat že za 189,00 SIT (brez embalaže)
– zimske gume vseh dimenzij že v prodaji s 15% popustom
– ZA TOVORNI PROGRAM VLVIVAMO GUME PO BANDAK SISTEMU cena 12,00X20 za 13900,00 SIT
– nadomestni deli za osebna vozila Renault, VW, Fiat 126, Lada
– nadomestni deli za tovorna vozila
– kompletna ponudba cistern za centralno ogrevanje, peči, gorilci Minor Italija, Thyssen Švedska z ostalo pripadajočo opremo

AKUMULATORJI

MTA, VESNA, TOPLA, FIAM
12X36 MTA 2976,00 SIT
12X97 MTA 7788,00 SIT
12X143 MTA 14400,00 SIT

NOVI KREDITNI POGOJI

Do 6 obrokov na čeke, ostali krediti od 6 mesecev do 4 leta!

Odgovor na članek »Komu občinske nagrade«

Občinska žirija za podelitev nagrad in priznanj občine je predsednici OO SKD Ljubljana Vič-Rudnik, Marti Mileni Keršič v zvezi z izbiro kandidatov za občinske nagrade odgovorila, da sprejema odločitev z večino glasov vseh članov žirije. Na podlagi glasovanja pa nato o predlogu žirije glasujejo še poslanci vseh treh zborov skupščine, v kateri so tudi poslanci Slovenskih krščanskih demokratov. Člani žirije so pri glasovanju samostojni in po poslovniku žirije svoje odločitve niso dolžni pojasnjevati. Na omenjeni način je žirija v letošnjem letu odločala tudi o predlogu Krajevnega odbora SKD Škofljica, ki je v postopku glasovanja izpadel, ker so drugi predlogi dobili več glasov.

Osnutek sklepa o podelitvi nagrad in priznanj občine v letu 1993, ki ga je predlagala občinska žirija za nagrade in priznanja, je bil z obrazložitvijo objavljen v poslanskem gradivu skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik št. 21/93, z dne 24. 3. 1993. Zbori skupščine občine so na